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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:554 Ungdomspolitiskt handlingsprogram

Regeringen planerar att lämna en ungdomspolitisk skrivelse till riksdagen i maj 
men har samtidigt meddelat att det inte pågår ett arbete för att ta fram ett 
tillhörande ungdomspolitiskt handlingsprogram. 

Ett ungdomspolitiskt handlingsprogram spelar en central roll för att samordna 
ungdomspolitiken mellan olika departement och säkerställa att konkreta och 
uppföljningsbara insatser faktiskt genomförs. 

Ungdomspolitiken löper över många olika områden och om den inte 
samordnas, och regeringen inte ålägger sina departement att samordna arbetet 
och redovisa det arbete som sker och vad man tänker göra för insatser i 
framtiden, är det en stor risk att området försvagas. 

Enligt MUCF har andelen unga som upplever att de kan påverka beslut på 
kommunal nivå minskat från 33 till 12 procent och på nationell nivå från 34 till 
22 procent. Samtidigt redovisar samma myndighet i en annan rapport att unga 
vill engagera sig och att dessa är fler 2025 än 2024.

Detta är något som ger anledning till oro.

Därför har Youth 2030 Movement och ett tjugotal andra ungdoms- och 
barnrättsorganisationer i brev uppmanat regeringen att ta fram ett 
ungdomspolitiskt handlingsprogram. 

Tyvärr har inte ministern svarat på brevet än. 

Ulrika Westerlund (MP) har skriftligen frågat om ministern avser att ta fram ett 
nytt ungdomspolitiskt handlingsprogram. I svaret skriver ministern att arbetet 
med den kommande ungdomspolitiska skrivelsen pågår inom Regeringskansliet 
och att regeringen fortsätter att värna ungdomspolitiken och återkommer med 
en närmare beskrivning i skrivelsen. Något besked om handlingsprogrammet 
fanns däremot inte i svaret. 

Med anledning av detta vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann:
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Kommer ministern att inkludera ett ungdomspolitiskt handlingsprogram i den 
kommande ungdomspolitiska skrivelsen, och hur kommer samordningen av de 
konkreta åtgärder och uppföljningar som behövs för att ungdomspolitiken ska 
ta steg framåt att säkerställas?

………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


